

SB0525/952510/1

BY: House Judiciary Committee

AMENDMENTS TO SENATE BILL 525
(Third Reading File Bill)

AMENDMENT NO. 1

On page 1, in lines 2 and 3, strike “Department of Public Safety and Correctional Services and State Board of Elections – Centralized Booking Facility” and substitute “Election Law – Correctional Facilities”; in line 4, before “Ballot” insert “Voting Information and”; in lines 5 and 10, in each instance, strike “the Baltimore City centralized booking facility” and substitute “certain correctional facilities”; in line 7, strike “the Baltimore City centralized booking facility” and substitute “certain correctional facilities”; in line 9, after “voter;” insert “requiring certain correctional facilities to display certain signs in certain areas;”; in line 11, strike “and”; in the same line, after “guidance” insert “, and certain signs”; strike beginning with the second “requiring” in line 17 down through “facility” in line 18 and substitute “requiring certain correctional facilities”; in line 22, after “Services” insert “and correctional facilities”; in the same line, strike “and” and substitute a comma; and in the same line, after “notifications” insert “, and certain signs”.

On pages 1 and 2, strike beginning with the third “the” in line 25 on page 1 down through “facility” in line 1 on page 2 and substitute “certain correctional facilities”.

On page 2, in line 2, strike “the” and substitute “certain”; in the same line, strike “board” and substitute “boards”; in line 3, strike “for Baltimore City”; in line 5, strike “the” and substitute “certain”; in the same line, strike “board” and substitute “boards”; in the same line, strike “of elections for Baltimore City”; in line 7, strike “the” and substitute “certain”; in the same line, strike “board” and substitute “boards”; in the same line, strike “of elections for Baltimore City”; in line 9, strike “certain committees of”; in line 10, after “terms;” insert “providing for the application of certain provisions of this Act;”; strike beginning with “the” in line 11 down through “facility” in line 12 and substitute “correctional facilities”; and in line 15, after “2-501” insert “through 2-503”.

(Over)

AMENDMENT NO. 2

On page 3, in line 1, strike “(1)”; in the same line, strike “SECTION” and substitute “SUBTITLE”; after line 2, insert:

“(B) “CORRECTIONAL FACILITY” HAS THE MEANING STATED IN § 1-101 OF THE CORRECTIONAL SERVICES ARTICLE.”;

strike in their entirety lines 3 through 5, inclusive; in lines 6 and 12, strike “(3)” and “(4)”, respectively, and substitute “(C)” and “(D)”, respectively; strike beginning with “THE” in line 13 down through “FACILITY” in line 14 and substitute “A CORRECTIONAL FACILITY”; after line 15, insert:

“2-502.

THIS SUBTITLE APPLIES ONLY TO CORRECTIONAL FACILITIES WITH A CAPACITY OF MORE THAN 50 ADULTS.

2-503.”;

in line 16, strike “(B)” and substitute “(A)”; in the same line, strike “THE BALTIMORE CITY CENTRALIZED BOOKING FACILITY” and substitute “EACH CORRECTIONAL FACILITY”; in line 22, strike “THE FOLLOWING”; strike beginning with the colon in line 24 down through “FORMS” in line 27; and in line 29, strike “AND”.

AMENDMENT NO. 3

On page 4, in line 5, after “SUBSECTION” insert “; AND

(4) DISPLAY SIGNS PROVIDED BY THE STATE BOARD OF ELECTIONS UNDER § 1-301.1 OF THE ELECTION LAW ARTICLE IN ALL AREAS

WHERE INDIVIDUALS ARE PROCESSED DURING INTAKE OR FOR RELEASE AND IN APPROPRIATE AREAS WHERE THERE IS HIGH VISIBILITY;

in lines 6 and 15, strike “(C)” and “(D)”, respectively, and substitute “(B)” and “(C)”, respectively; strike beginning with “THE” in line 7 down through “FACILITY” in line 8 and substitute “EACH CORRECTIONAL FACILITY”; in lines 10 and 13, in each instance, strike “(B)” and substitute “(A)”; in line 11, after “SECTION” insert “;

(II) THE SIGNS TO BE DISPLAYED UNDER SUBSECTION (A) OF THIS SECTION;

in line 12, strike “(II)” and substitute “(III)”; in line 15, strike “THE BALTIMORE CITY CENTRALIZED BOOKING FACILITY” and substitute “EACH CORRECTIONAL FACILITY”; strike in their entirety lines 22 through 25, inclusive; and after line 25, insert:

“(2) “CORRECTIONAL FACILITY” HAS THE MEANING STATED IN § 1-101 OF THE CORRECTIONAL SERVICES ARTICLE.”

On page 5, strike beginning with “THE” in line 2 down through “FACILITY” in line 3 and substitute “A CORRECTIONAL FACILITY”; in line 6, after “SERVICES” insert “AND CORRECTIONAL FACILITIES”; strike beginning with the second “THE” in line 7 down through “FACILITY” in line 8 and substitute “EACH CORRECTIONAL FACILITY”; in line 8, strike “§ 2-501” and substitute “TITLE 2, SUBTITLE 5”; in line 11, strike “AND”; in line 13, after “BOX” insert “; AND”

(3) SIGNS FOR DISPLAY CONTAINING INFORMATION ON ELIGIBILITY REQUIREMENTS TO VOTE, VOTER REGISTRATION, AND THE BALLOT DROP BOX;

SB0525/952510/1 House Judiciary Committee
Amendments to SB 525
Page 4 of 4

strike beginning with “THE” in line 15 down through “FACILITY” in line 16 and substitute “EACH CORRECTIONAL FACILITY”; and in lines 19, 25, and 30, in each instance, strike “BALTIMORE CITY” and substitute “A COUNTY IN WHICH A CORRECTIONAL FACILITY WITH A BALLOT DROP BOX IS LOCATED”.

On pages 5 and 6, strike beginning with “SENATE” in line 30 on page 5 down through “COMMITTEE” in line 1 on page 6 and substitute “GENERAL ASSEMBLY”.